

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 113 (10901)

Суббота, 15 июля 1989 года

Цена 3 коп.

В БЮРО ГОРКОМА КПСС

На заседании бюро горкома КПСС обсуждены задачи партийных, советских, хозяйственных организаций, в свете материалов апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. В обсуждении приняли участие зав. орготделом ГК КПСС Н. В. Тескин, секретарь парткома ПО «Химволокно» В. Д. Тиханов, секретарь парткома судоремзавода В. В. Громов, начальник управления «Саратовэсстрой» А. И. Мансаков, первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Выступившие отметили политические итоги апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС как мобилизующий фактор для улучшения деятельности партии на нынешнем этапе перестройки. Задача состоит в том, чтобы повысить авангардную роль партийных организаций города в осуществлении экономической и политической реформы, удовлетворении запросов людей через реализацию намеченных социальных программ. В принятом постановлении партийным организациям города предложено опираться на выводы апрельского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, всесторонне рассмотреть ход перестройки, усилить работу по консолидации всех здоровых сил общественности для борьбы за ее углубление, решение насущных проблем социально-экономического развития, поднять личную ответственность каждого члена КПСС за проведение линии партии.

На заседании бюро горкома КПСС рассмотрены задачи партийных организаций и хозяйственных руководителей города по участию горожан в жатве в свете требований ЦК КПСС. Подчеркнуто, что ни одна партийная организация, ни одно предприятие и учреждение не должны стоять в стороне от шефской помощи селу. Не откладывая, необходимо направить в село людей и технику в нужном количестве. Партийным организациям предложено обсудить состояние дел по оказанию шефской помощи селу, взять под строгий партийный контроль все вопросы, связанные с участием горожан в уборке урожая.

Бюро горкома КПСС обсудило ход выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и

спортивных сооружений». В принятом постановлении отмечается, что работа по выполнению данного постановления строится на основе комплексных мероприятий горкома КПСС по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» на 1986—1990 годы. Вопросы улучшения использования клубных учреждений и спортивных сооружений регулярно рассматриваются на партийных и профсоюзных собраниях, заседаниях парткомов и профкомов, городских собраниях физкультурного актива, актива культурпросветработников. На бюро горкома КПСС рассмотрен вопрос «О ходе выполнения партийным комитетом производственного объединения «Балаковорезинотехника» постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Приняты меры по укреплению материально-технической базы учреждений культуры и спортивных сооружений. С 1986 года по настоящее время введены в эксплуатацию клуб «Юность» Балаковской АЭС, трехзальный кинотеатр «Мир», Дворец культуры машиностроителей, 3 спортивных зала, 20 волейбольных, 10 баскетбольных площадок, 5 футбольных полей, 10 хоккейных коробок по месту жительства. Введены лыжные базы завода самоходных землеройных машин, производственного объединения «Саратовэсстрой» и Балаковской АЭС.

Укреплен качественный состав и полностьюкомплектованы кадрами спортивные сооружения, на 99 процентов — клубные учреждения.

Работниками культуры и спорта накоплен положительный опыт просветительной и физкультурно-массовой работы. Расширился арсенал форм и методов работы клубных учреждений

и спортивных сооружений. Традиционными стали такие массовые культурно-оздоровительные мероприятия, как День города, неделя театра, музыки, кино, изобразительного искусства, дни лыжного бега, велосипедиста, старты семей, командиров производств, конкурсов «Всей бригадой — на стадион», «Веселье старты» и «Старты надежд» и другие. Проведена первая городская рабочая спартакиада среди производственных бригад и семей.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отмечает, что отделы горисполкома, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не смогли добиться качественных изменений в использовании имеющейся материальной базы клубных учреждений и спортивных сооружений города, в организации досуга, развития творческих способностей населения. В настоящее время нет необходимого помещения для городского Дома культуры, не отвечает современным требованиям помещение клуба производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Круглый год стадион «Труд» производственного объединения «Химволокно», спортивный зал химико-технологического техникума, а в летнее время — спортивные залы учебных заведений города не загружены на 100 процентов. Медленно решается проблема массовости в занятиях физкультурой. Более 60 процентов трудящихся промышленных предприятий и 70 процентов в коллективах сферы обслуживания еще не охвачены спортивно-массовой и оздоровительной работой.

Работниками клубных учреждений и спортивных сооружений проводится недостаточная работа в трудовых коллективах и учебных заведениях города по привлечению населения к культурно-оздоровительным и спортивно-массовым мероприятиям, дальнейшему созданию клубов любителей бега, любительских объединений, групп здоровья, общефизической подготовки, закаливания. Недостаточно пропагандируются такие формы физкультурно-массовой работы, как «Всей семьей — на старт», «Всей

бригадой — на стадион», соревнования между трудовыми коллективами по видам спорта с привлечением большего количества команд по каждому виду.

В учреждениях культуры не нашли широкого развития политические дискуссионные клубы, музыкальные гостиные, слабо совершенствуется работа по месту жительства. Требуется улучшения организация культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы в рабочих и студенческих общностях, среди населения города. В микрорайонах производственного объединения «Минудобрения», судоремонтного завода, объединения «Балаковорезинотехника» не в полной мере используются открытые спортивные площадки, многие из которых находятся в неудовлетворительном состоянии.

Ежегодно жилищно-коммунальные службы предприятий медленно решают вопросы подготовки хоккейных площадок и коробок к зимнему и летнему сезону. Слабо используется и внедряется такая форма работы, как создание абонементных групп при культурных учреждениях и спортивных сооружениях, платные услуги населению.

Не используются возможности организации культурно-массовой, спортивно-оздоровительной работы на загородных оздоровительных базах. Спортивные площадки здесь не отвечают современным требованиям, не оборудованы места для обучения плаванию, отсутствуют спортоператоры.

В средних школах №№ 23, 24, 25 не используется возможность обучения детей плаванию в период работы детских площадок.

Городскому отделу культуры (коммунисту Пашковскому В. В.), городскому спортокомитету (коммунисту Кирееву А. А.) предложено принять кардинальные меры по улучшению культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в каждом трудовом коллективе, учебном заведении, в клубных учреждениях и спортивных сооружениях.

Сосредоточить работу по созданию групп оздоровительной направленности, абонементных групп, консульта-

тивных пунктов для оказания помощи самостоятельно занимающимся физической культурой и спортом и любительским объединениям по интересам, подростковым клубам по месту жительства с целью развития творческих способностей населения. С помощью средств и новых форм работы обеспечить укрепление здоровья трудящихся и учащейся молодежи, их разумного и активного отдыха, снижения потерь рабочего времени.

Идеологической комиссии горкома КПСС (т. Ермолаев, Козырев) активизировать работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». Партийным, профсоюзным организациям производственных объединений «Балаковорезинотехника» (т. Шалаев, Попов), «Минудобрения» (т. Илюшина, Хаецкий), судоремонтного завода (т. Громов) обеспечить качественную организацию спортивно-массовой и культурно-просветительской работы по месту жительства.

Рекомендовать горисполкому решить вопрос об укреплении материальной базы городского Дома культуры.

Отметить недостаточную работу администрации, парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника» (т. Еловиков, Шалаев) по укреплению материальной базы культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы.

Коммунисту Порину А. П., первому секретарю горкома ВЛКСМ, обратить внимание на слабую работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Горкому ВЛКСМ совместно с отделом культуры горисполкома, горспорткомитетом осуществить дополнительные меры, обеспечивающие эффективное использование учреждений культуры и спорта, совершенствование форм и методов работы.

Редакция городской газеты «Огни коммунизма», многотиражных газет, городского радиовещания шире пропагандировать передовой опыт работы клубных учреждений и спортивных сооружений.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Подняли купол

Много хороших дел на счету у коллектива бригады Н.В. Хоменко, которая входит в состав Волжского управления треста «Гидромонтаж». Монтируя металлоконструкции гермооболочки реакторного отделения четвертого энергоблока, бригада по объемам работ досрочно справилась с производственной программой полугодия.

В конце минувшей недели коллективу впервые было доверено с помощью мощного козлового крана поднять и установить в проектное положение 260-тонный купол реактора. Успешному выполнению ответственного задания способствовало рациональное использование рабочего времени, высокая трудовая и исполнительская дисциплина монтажников и экипажа крана во главе с машинистом В. Дудиным. Операцией, которая в общей сложности заняла шесть часов, руководил старший прораб Волжского управления «Гидромонтаж» В. Романов.

С установкой купола на проектное место открывается широкий фронт работ для многочисленных смежных организаций и бригад управления «Промстрой», которые завершат цикл строительных работ на четвертом энергоблоке.

В. УРУШАНОВ, наш внешт. корр.

В ПОТЕМКАХ

Очень хотелось бы знать: когда будет гореть свет на улице Комарова? В частности, у домов №№ 128, 130, 132, 144, 146, 148. Лампочки не горят ни на столбах, ни в подъездах.

Многие проживающие в этих домах трудятся в три смены, на работу и с работы приходится ходить ночью, а на улице — хоть глаз выколи. Впору покупать фонарик и ходить с ним...

Т. КУДРЯВЦЕВА.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

♦ В ПОЛИТКЛУБАХ

КАНИКУЛЫ ОТМЕНЯЮТСЯ

Лето — пора каникул в системе политической и экономической учебы. Но пропагандисты АЭС решили не прерывать занятий, только изменить форму. Было предложено перейти на систему создания политклубов по направлениям, которые на сегодня более эффективны. И вот — каникулы используются для своего рода испытаний новой для коллектива формы учебы.

Образованный политклуб

секретарей цеховых парторганизаций провел уже два заседания. Первое было посвящено основным направлениям в деятельности партийной организации АЭС в период реформы политической системы. На втором обсуждалась роль хозяйственных руководителей подразделений в организации воспитательного процесса в коллективе. Второе заседание имело практическое значение: впереди партийно-хозяйственный актив на эту тему, и заседание политклуба явилось своеобразной репетицией.

Планируется создать по этому же принципу полит-

клуб для хозяйственных руководителей.

И. ГЛУХОВА.

♦ КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ ПОМОГЛИ ШЕФЫ

Двадцать новеньких компьютеров сейчас стоят в кабинете СПТУ-38 для класса информатики. Деньги на их приобретение выделили шефы — объединение «Балаковорезинотехника» и координационный совет НТМ. Центр научно-технического творчества молодежи закупил компьютеры отечественного производства ДВК-3

и полностью их подготовил к работе. Руководил всем инженер центра Александр Недельченко.

Сейчас найдено подходящее для класса помещение, где будет произведено соответствующее оформление, и затем все оборудование будет перенесено на постоянное место работы. В сентябре учащиеся СПТУ-38 уже приступят к освоению компьютеров и работе на них.

А. НЕРЕТИН

♦ БАЛАКОВО - ТРИНА С НОВА ВМЕСТЕ

Каждый год привозают в пионерский лагерь «Синяя

птица» наши побратимы — школьники из Чехословакии. В этом году их прибыло 150 человек. По традиции их знакомят с городом, причем всегда это — праздник как для гостей, так и для маленьких горожан. День города — так называется этот праздник — состоялся в понедельник. Он начался с торжественной линейки у обелиска погибшим балаковцам в годы войны. Так же прошла встреча с Героем Советского Союза В. К. Ерощиным. Затем дети проехали с экскурсией по городу и посмотрели в кинотеатре «Мир» документальный фильм о Балакове.

О. КУШНИР

♦ ДЕПУТАТ ЗА РАБОТОЙ

ВСТРЕЧИ С БАЛАКОВЦАМИ

Состоялись две встречи балаковцев с народным депутатом СССР Э. С. Гамсом. Первая прошла на заводе имени Дзержинского, вторая — во Дворце культуры химиков с работниками объединения «Химволокно». Жители города задавали много вопросов, касающихся работы Съезда народных депутатов, личной позиции нашего депутата по тем или иным проблемам.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Нужны и план, и качество

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки хода выполнения производственного плана и повышения качества выпускаемой продукции заводом крупнопанельного домостроения. В принятом решении отмечается, что коллектив завода (директор Корсаков В. А., главный инженер Олейник Н. Ф.) с планом производства сборного железобетона за пять месяцев текущего года не справился. Основными причинами невыполнения планового задания являются организационно-технические вопросы. С завершением реконструкции завода в 1986 году почти в два раза — с 270 до 520 единиц — увеличилась номенклатура выпускаемых изделий в 1989 году.

Как отмечалось в постановлении комитета народного контроля в марте 1988 года, по завершении реконструкции имели место серьезные недостатки в монтаже и наладке оборудования, что приводило к нарушению ритмичности работы производства. В настоящее время в цехе № 2 конвейер по производству наружных стеновых панелей по ряду технических причин не выведен на проектную мощность выпуска железобетонных изделий.

С увеличением строительства одно-двухсекционных домов серии 111—90.1.2 требуется и увеличение выпуска наружных стеновых панелей, а следовательно, и частая переналодка металлической оснастки.

Для обеспечения стабильности выпуска наружных стеновых панелей в цехе сконцентрирован в 2—3 раза больший объем оснастки, что является грубейшим нарушением требований технологического процесса и правил техники безопасности. В настоящее время на заводе задействовано 54 единицы оснастки, вместо ранее используемых 22. Ввиду отставания выпуска наружных стеновых панелей мощное касетное производство, выпускающее внутренние стеновые панели, загружено менее чем на 50 процентов.

Неритмичная работа завода в значительной мере сказывается на производительности труда и качестве выпускаемой продукции. Несмотря на улучшение качественных показателей в текущем году, имеют место факты производства и поставки железобетонных конструкций на стройплощадку повышенной трещиностойкости. За 5 месяцев 1989 года с первого предъявления было принято 82,8 процента всех

изделий. Кроме этого, на улучшение качества изделий

влияет техническое состояние оборудования. На 1 июня 1989 года на заводе имеется 265 единиц оборудования, которое по физическому состоянию и срокам службы требует замены. Общий износ основных фондов составляет 35 процентов. Для поддержания высокого качества выпускаемой продукции на заводе имеется 56 человек отделочников.

Городской комитет НК в решении указал директору завода крупнопанельного домостроения т. Корсакову В. А. и главному инженеру этого предприятия т. Олейнику Н. Ф. на обеспечение выполнения плана производства железобетонных изделий и обязал хозяйственных руководителей принять необходимые меры по устранению недостатков, отмеченных проверяющими.

О проделанной работе доложить городскому НК до 1 января 1990 года.

Комитет обратил внимание начальника управления «Жилстрой» т. Кузнецова А. А. на невыполнение планового задания заводом крупнопанельного домостроения, неритмичную работу производства, снижение качества выпускаемых изделий.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие теплотрассы № 4 с интересом отнеслись к предложению участвовать в деятельности рабочего контроля. Активисты способствуют повышению культуры обслуживания в столовой станции, укреплению производственной и исполнительской дисциплины обслуживающего персонала.

— Мы приветствуем введение рабочего контроля, — говорит слесарь-обходчик химцеха С. И. Кондратьев. — Действительно, почему кто-то нам должен помогать наводить порядок в собственном доме — на нашем производстве? Важно продолжать работу с тем, чтобы улучшалось положение дел как в сфере производства, так и в сфере обслуживания.

Сам Сергей Ильич являет собой пример добросовестного отношения к своим обязанностям. Он охотно помогает молодым производственникам осваивать избранную профессию.

На снимке: С. И. Кондратьев.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Наказать рублем»

Под таким заголовком в № 97 (17 июня) опубликован острый сигнал В. Урушанова, в котором сообщалось о фактах безхозяйственности на строящихся объектах АЭС. На эту публикацию пришел ответ из управления «Промстрой». Начальник управления А. В. Иванов и секретарь парткома Л. И. Иванов сообщили следующее: «Имеющая место течь питьевой воды из водопрово-

да, проложенного в районе полигона Промстроя, ликвидирована, причины устранены. В машинном зале четвертого энергоблока установленные лампы должны гореть круглосуточно, в том числе и днем, поскольку естественная освещенность рабочих мест слаба и не соответствует санитарным нормам. Что касается шести ртутных ламп, которые горят в гермозоне, то они предназначены для ведения

работ промстроевцами во вторую смену. По окончании второй смены дежурные электрики их выключают, но работающие в третью смену бригады Балаковского ВЭМа их снова включают, а выключать иной раз забывают. Об этом сообщено секретарию партийной организации тов. Костюковичу В. Д. с просьбой провести беседу в бригадах и обратить внимание на этот факт.

О ней знают всюду — от народного контроля до управления «Водоканал». Да и как не знать, если изо дня в день, из года в год трещат телефонные звонки, идут ходки с мольбами и слезами в разные инстанции с призывом помочь. Но увы, воз и ныне там.

Речь идет о затоплении водой подсобных помещений в подвалах магазинов горторга. Буквально все официальные органы расписались в бессилии перед водной стихией. Вода неукротима. Собираются комиссии, идут горячие дебаты: как она попадает в подвалы? Откуда? Кто виноват? Все остается неразгаданной тайной.

Жилищно-коммунальный отдел ПО «Балаковорезинотехника» и жилищно-коммунальное управление ПО «Химволокно» выдвинули гипотезу: это подземные воды. Попробуй докажи, что они неправы, если у тебя нет ни механизмов, ни средств, ни времени заниматься раскопками по установлению путей проникновения «ничейной» воды.

В самом деле: чья вода? Сначала ее качает управление «Водоканал», транспортируя по своим водоводам. Затем она переходит во владения жилищных коммуникаций. Канализационные воды жилищно-коммунальных систем наоборот, переходят в «водоканальные» — вот и пойми, чьи они.

Но чья бы ни была вода, от нее страдают не только магазины, но и мы с вами, уважаемые читатели, ведь потерянные кубометры воды — это снижение давления в системах водоснабжения, и зачастую отсутствие воды на четвертых и пятых этажах, это возрастание платы.

Магазин № 49 по улице Шевченко в доме 112, магазин № 50 по ул. Травской (водоснабжение ПО «Балаковорезинотехника»), магазины №№ 63 и 64 по ул. Шевченко в доме № 44 (водоснабжение ЖКУ ПО

Вода, вода. Кругом вода

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

«Химволокно»), а также магазины № 36 по ул. Минской, № 48 по ул. Вокзальной и № 27 по наб. Леонова (водоснабжение ЖКУ ПО «Химволокно») «купаются» давно и обильно. К примеру, магазины №№ 27, 49 и 50 более 10 лет постоянно залиты водой.

В промтоварных магазинах № 27 и № 49 вода практически отовоевала подсобные кладовые, предназначенные для хранения материальных ценностей. Так, ковровые изделия хранятся в узких проходах наверху в ограниченном количестве. Сгнили грузовой лифт и calorиферы. Электропроводка вышла из строя.

Если коллективы вышеуказанных магазинов все же отказались от подвальных «хором», то остальным магазинам отказаться никак нельзя, так как они производственные, и хранение скоропортящихся продуктов возможно только в холодильных камерах, а камеры, как вы уже догадались, находятся в подвалах.

Идет систематическая бесконечная война с водой: она — в подвалы, оттуда насосами — в канализацию. Сколько выведено насосов из строя! Сколько затрачено электроэнергии! Сколько попорчено продуктов!

ЖКО ПО «Балаковорезинотехника» и ЖКУ ПО «Химволокно» с выдержкой, достойной лучшего применения, ведут наблюдение: кто же победит? Часто вода берет верх, и тогда из-за «агрессора» коммунальщики спокойно выкладывают деньги за испорченный товар.

Особенно не повезло магазину № 64. Создавая его, проектанты института «Саратовгражданпроект», а затем — строители треста «Промжилстройремонт» ПО

«Химволокно» превзошли сами себя. Надо же было запроектировать в металлических трубах всю разводку осветительной и силовой систем энергоснабжения, а затем замуровать бетоном в пол подвала, при всем при том, что пол ниже нижней отметки канализационных колодцев на целый метр. При первом же затоплении все кабели и провода вышли из строя. Таким образом, захоронив сотни метров труб и кабеля, они выполнили работу вновь, но уже по потолку.

Откуда же нам быть богатыми?! Строители не довели канализационную трубу до колодца, засыпали землей и забетонировали. Слив идет по временной схеме, кое-как. Не выполнили строители и гидроизоляцию на вводе системы отопления, водоснабжения и канализации, в результате чего где бы ни случилась авария, вся вода — в подвале. Не выполнена гидроизоляция шахт лифтов, они в первую очередь затопляются водой. Помещение из-за вечной воды и сырости особо опасно: возможно поражение электротоком.

В марте городской комитет народного контроля обязал начальника ЖКУ М. Н. Кухтина принять меры по ликвидации затопления. Пришла бригада во главе с начальником цеха по капремонту В. Кадничанским, быстро отрезала отопление магазинов №№ 63 и 64 — и как в воду канула!

Люди почти полтора месяца дрожали от холода, а вода как поступала в магазин, так поступала и поньше.

Давайте заниматься каждый своим делом по-настоящему. Пора положить конец этому безобразию!

Б. БОЯКОВ,
электромонтер шестого объединения горторга.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

Заслон потерям

Ведь как бывает: год еще не закончился, а в транспортных предприятиях горюче-смазочные материалы на исходе. И стоят на приколе машины вместо того, чтобы перевозить народнохозяйственные грузы. Что и говорить, подобная картина не из приятных.

К чести народных контролеров автотранспортного производственного объединения Саратовгэстроя, они поставили надежный заслон потерям топлива. Вот как это было.

Каждому автотранспортнику, думается, не надо

напоминать о том, что ненормальное давление воздуха в шинах колес приводит к перерасходу бензина, дизельного топлива. Знают водители об этой простой профессиональной истине, но не всегда ей следуют в работе. Народные контролеры первыми забили тревогу.

По инициативе председателя головной группы Ивана Ивановича Кнора, члена этой же группы инженера по безопасности движения Николая Прокопьевича Шпиталенко вопрос о поддержании нормального давления во-

здуха в шинах колес стал предметом серьезного и принципиального разговора на совете трудового коллектива АТПО, открытом партийном собрании, совещании руководителей и специалистов-автотранспортных предприятий. Созданы посты технического обслуживания, на них усилен контроль за выпуском на линию машин. Со «слабыми» колесами теперь уже их не выпускают в путь. А что это дает? Примерно на 100 километрах сэкономлено до полутора килограммов топлива.

Н. МИХАЙЛОВ.

И дозорные тоже

Народные контролеры ПО «Минудобрения» многое делают для улучшения охраны труда и повышения техники безопасности. Дозорные проводят рейды и проверки производственных участков, стараются не только выявлять ууще-

ния, но и добиваются их устранения. Потому что на предприятии нет грубых нарушений охраны труда и техники безопасности, считают заслугой и народных контролеров.

Неудивительно, что когда в объединении на-

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

общественный смотр охраны труда, народные контролеры решили принять в нем участие. Их авторитетное мнение будет учтено при подведении итогов конкурса на лучшую постановку техники безопасности.

Г. КОТИРЕКО.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ



В пионерском лагере «Синяя птица» производственно-го объединения «Минудоб-рения» открылась между-народная смена. В гости к бала-ковским пионерам приехали ребята из Западно-Словац-кой области ЧССР. Они бу-дут отдыхать здесь вместе с советскими мальчишками и девочками.

— Мы здесь всего два дня, — говорит старший вожатый одного из словац-ких отрядов Витек Вильям, — но нам здесь очень нра-вится. Прекрасная природа, Волга чудесная, и с пого-дой повезло: много солнца, много воздуха, жарко.

Ребята приехали из Трна-вы — города — побрати-ма Балакова, и это еще боль-ше укрепит наши дружест-венные связи. Ведь нет ни-чего крепче детской друж-бы. Дети всего мира оди-наковы — открыты, общи-тельны. И вот уже с первых дней подружались девочки из Словакии Мартина Штро-фекова и Сузана Грибкова с советскими девочками Ми-лой Шиблевой и Юлей Жаро-новой (их вы видите на снимке).

Мы приехали в «Синюю птицу» к началу праздника. Им ознаменовалось открытие пионерской спартакиады.

На ярком солнце еще бо-лее яркими кажутся разно-цветные футболки юных спортсменов. Они прелят всеми цветами радуги, как флаги мира и дружбы.

Сияют улыбки, слышатся ве-селье голоса, звонкий смех. Вот загорается факел спартакиады, взмывает вверх у ребят много веселых, счастливых дней. Их ждут лесные поляны, берега Вол-ги, радость общения. В. ИЛЬИН. На снимках: цветы жизни; поднимается флаг спартакиа-ды; ворота спасены. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

АЛЛО, РЕДАКЦИЯ!

Знакомьтесь: наш сосед

Обыкновенное чудо

Кого из детворы, да и взрослых тоже, оставят равнодушными деревянные скульптуры детского парка, резные его скамьи, сказочные домики с затейливыми переходами, стилизованный снаружи и изнутри «Старый замок»? С одним из создателей этой красоты мне удалось встретиться. Строитель по образованию, художник без статуса (в РСУ он числится маляром) Юрий Николаевич Чака — увлеченный человек. Чего только не увидишь в его просторной рабочей мастерской! Живописные пейзажи, многочисленные эскизы, изделия из гипса, живая зелень, обвивающая березовые колья, старинные эмблемы. Волнуясь, вспоминает хозяин мастерской об интересной работе, проделанной вместе с резчиком по дереву Евгением Воронковым, скульптором, живописцем, отличным лепщиком Владимиром Дороговым, талантливым столяром Владимиром Челышевым. — К сожалению, нам не удалось воплотить при оформлении детского парка все-го, что мыслилось. Например, предполагалось у каждой резной скамьи поставить деревянные скульптуры. Часть их была уже изготовлена, но оказалась невостребованной... Я видела у дверей мастерской грустно пылящихся Аленушку с братцем Иванушкой, скульптурный барельеф, искусно выполненный Владимиром Дороговым из цветного бетона — «Бой витязя с драконом».

И понятна обида художника Чаки, который всем сердцем хотел бы отдать любимому делу — резьбе по дереву, украсить город скульптурами героев, сказок, но это, по его мнению, мало кого интересует. А почему бы в городе не объявить конкурс на лучшее оформление теперь уже обширного детского парка? Большинство художников, в том числе и профессионалов, охотно примут в нем участие, в этом Юрий Николаевич убежден, как и в том, что балаковские художники могли бы безвозмездно изготовить по 1—2 скульптуры. И от этого похорошели бы многие городские дворы. Присмотритесь, как преобразился один из дворов на улице Комсомольской (дома №№ 39, 43), благодаря стараниям художника и резчика Александра Чурсина, его помощников плотников ЖКО Владимира Конашкова и Сергея Золина, сотворившим для людей радость! Однако следует сказать, что не все умеют красоту хранить. В детском парке кто-то спалил и украл резного Кашея. Остался только пень. А детвора до сих пор с надеждой бежит к этому месту: вдруг сказочный Кашеюшка вернулся? Но чудес не бывает: равнодушный недобрый человек, укравший ребячью радость, следов не оставил... А хотелось бы, чтобы чудесные творения ума и рук художников, резчиков жили долго, учили добру.

И. ФЕДОТОВА.

В субботнем номере газе-ты от 8 июля под рубри-кой «Рядом с нами» было опубликовано письмо семьи Сиваковых. В нем рассказы-валось о благородном посту-тке мужчины, спасшего их сына. Имя спасителя осталось неизвестным.

И вот в редакции раздался телефонный звонок. Звонила женщина, которая сообщила, что знает человека, спасше-го Диму Сивакова — это Владимир Петрович Ревин, работник ПО «Химволокно».

— Меня зовут Татьяна Ни-колаевна Кулакова, — про-должала женщина. — Я живу с Владимиром Петровичем в одном доме, наши квартиры

находятся на одной лестнич-ной площадке, поэтому я и оказалась, так сказать, в кур-се дела.

Дело в том, что Владимир Петрович — очень скромный человек. Он и дома ничего не рассказал о случившемся, несмотря на то, что пришел домой весь мокрый — бро-сился спасать ребенка прямо в одежде.

— А как вы узнали? — После прочтения в га-зете письма Сиваковых. Толь-ко тогда Владимир Петрович и рассказал подробности.

— Вы знаете, — продолжа-ла Татьяна Николаевна, — я несколько не удивилась его поступку. Повторю, что он

очень добрый, скромный че-ловек. Заядлый рыбак. У него трое детей — двое сы-новей и дочка. Старший сын работает аппаратчиком, младшие дети — школьники. Сыновья, как и отец, страст-ные рыбаки, все выход-ные дни проводят на берегу с удочкой. В данном случае эта страсть к рыболовству помогла предотвратить бе-ду...

Думаю, что семья Сивако-вых теперь имеет возмож-ность сказать спасибо спаси-телю сына. Сообщаю адрес Владимира Петровича: ул. Трнавская, 10, кв. 101.

Г. НИКОЛАЕВА.

КАРТИНКИ С НАТУРЫ

полненного автобуса, ка-кими чаще всего оказы-ваются маршруты № 5 и № 9. Иногда человек не успокаивается, даже полу-чив, наконец, долгождан-ный билет, его недоволь-ный голос мы слышим до тех пор, пока он не вый-дет из автобуса. А что, компостеры такие доро-гие, что в некоторых авто-бусах они вообще отсутст-вуют, а в некоторых раз-два и обчелся на весь автобус? Может поэтому у нас плохо приживается та-лонная система?

Приходится сталкивать-ся и с другими «мелоч-ками» жизни балаковцу. Например, Вы вышли из дома в своем микрорайо-не, а в кармане у вас 3 рубля одной купюрой. И надо срочно ехать. Где разменять, чтобы взять билет? В автобусе? Маловероятно, что ока-жется сдача у шофера, или передадут мелочи на

О мелочи

— У вас нет мелочи? Что за мужчина без мело-чи!

— У меня на рабочем месте инструмент всегда на месте. Почему у вас, продавца розницы, нет разменной монеты?

Примерно такой диалог состоялся возле бочки с квасом. Продавщица ока-залась горластой, отчита-ла пожилого рабочего, как мальчишку. И, по-видимому, еще более уве-рилась в своей правоте. А может, действительно, покупатель обслуживает продавца, а не наоборот? Почему же тогда торго-вую называют сферой об-служивания?

— Почему не передаете билеты? Считать не уме-ете или кто-то — пята-ки себе с карман кла-дет? А почему вы взя-ли не свой билет? Я раньше передавала.

Это уже монолог на задней площадке пере-

«02»

СООБЩАЕТ

◆ Ночью неизвестные ли-ца путем подкупа проникли на территорию городских электрических сетей и похи-тили мотоцикл «Ява - 350» 21-46 САТ, принадлежащий В. А. Шелтышеву.

◆ Из цеха завода КПП-3 неизвестные украли мопед «Карпаты-2», принадлежа-щий гражданину Сидорову.

◆ В подавляющем боль-шинстве кражам автотран-спорта способствуют сами водители, которые не соблю-дают пункт Правил дорож-ного движения, в котором говорится: «Водитель может покидать свое место или оставлять транспортное средство, если им приняты необходимые меры, исклю-чающие самопроизвольное движение транспортного средства или использование его в отсутствие води-теля».

Преступления, связанные с кражами и угонами автотранспорта, в большинстве случаев совершаются в ночное время. Владельцы инди-видуального транспорта, оста-вляя машины около до-мов, не задумываются о последствиях. Их халат-ностью и пользуются прес-тупники. Так, у дома № 19 на улице Свердлова не-известный преступник под-жег мотоцикл М-72, при этом пострадал и автомобиль «За-порожец», стоявший рядом. Был подожжен и мотоцикл «ИЖ-Планета», который был оставлен у дома № 4 на улице Факел социализма.

В. КОРОЛЕВ.

Диалектика



Услугами ателье «Трикотажница» пользуются не только балаковцы, но и сельские жители, поэтому не удивительно, что слава о работницах ателье, мастерах своего дела, перешагнула за пределы города.

Среди тех, кто пользуется заслуженным уважением у клиентов, и ударник коммунистического труда, закройщица трикотажных изделий первого класса Л. И. Андреева.

На снимке: Л. И. Андреева.

Фото С. КАРЕДИНА.

Я насчет диалектики: все течет, изменяется. Волга - тоже текла... И до того доизменялась, что теперь уже не поймешь: течет она или нет. Тут, говорят, такие осетры ловились - пальчики оближешь! Да, давненько пальчики не оближывал...

И то сказать - люди, вон, тоже меняются. Петрович работал себе и работал доктором в 13-м кабинете. Раньше у него на дверях было написано: «Глазной врач», а потом сняли вывеску, другую повесили «Окулист». А перед тем, как выйти на пенсию, опять сменили вывеску: «Офтальмолог».

А то еще: гляжу - в газете «Труд» картинка. Стоит девка и держит плакат: «Ищу спонсора». Пошел к

Петровичу узнавать, что это за слово такое объявилось на Руси?

Перелистали мы энциклопедический словарь - нету там спонсора! Тут у нас разгорелся плюрализм мнений. Я говорю: девка жениха ищет, а Петрович - нет, говорит, это собаку она разыскивает, спонсор - это порода такая... Видать, потеряла девка собаку - то.

Тут akurat Вовка пришел с покупками, внук Петровича.

— Ты чего так долго ходил? - спрашивает дед.

— Да на базаре фарцовщики с рэкетирами такой шоу сбацили! Милицию вызывали... и подает деду рубль с мелочью - сдачу.

Петрович отмахнулся: ладно, мол, возьми себе на

мороженое.

— Ты лучше скажи нам, что слово «спонсор» обозначает?

А Вовка возьми и бряни: — Да вот ты и есть спонсор.

Петрович аж взвизгнул: — Ах ты сукин киндер!

Ты как шпихаешь с родным grosфатером?!

Вовка повел плечами: — Ну и произношение у тебя, дедуля! Чао!

Петрович положил под язык таблетку, а я давай его успокаивать: может быть, этот «спонсор» - уважительное обращение к дедушке по - теперешнему? Ведь называют руководителей менеджерами. Диалектика, мол, сам понимаешь...

С. МЕНКОВ.

Справки. Реклама. Объявления

В парке Дворца культуры химиков

фотографом выездного бюро
ПРОИЗВОДИТСЯ

репортажная (цветная) съемка. Фотограф работает с 17 до 20 часов ежедневно, кроме понедельника и вторника.

Дорогие выпускники 8-х и 10-х классов!

Производственное объединение «Химволокно» и профтехучилище № 43 помогут вам выбрать и освоить одну из необходимых народному хозяйству профессий:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

- аппаратчика-слесаря по ремонту,
- аппаратчика-слесаря КИПиА,
- аппаратчика-лаборанта химанализа,
- перемотчика нити,
- станочника широкого профиля,
- электромонтера,
- электрогазосварщика.

Срок обучения - три года. Выпускники получают диплом общесоюзного значения, среднее образование и рабочую квалификацию 3-4 разряда.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

— аппаратчика широкого профиля.

Срок обучения один год, лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в институт (вне конкурса).

Об условиях обучения можно узнать по адресу: наб. Леонова, 9, тел. 2-02-92, 2-02-98, 2-20-28.

Пугачевская СПТУ-67

проводит прием учащихся

на 1989-90 учебный год.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, по профессиям:

— тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и управлять транспортными средствами категории «С»,

— газозлектросварщик,

— портной по пошиву верхней одежды,

— повар 4 разряда,

— продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными (по видам товара).

Срок обучения - 3 года.

Выпускники 8-х классов принимаются на обучение по профессиям:

— тракторист широкого профиля,

— слесарь - ремонтник.

Срок обучения - 2 года.

Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Им выплачивается стипендия 10 рублей в месяц. Все иногородние обеспечиваются общежитием.

На пятимесячные курсы водителей автомобиля категории «В» и «С» принимаются выпускники средней школы выпуска текущего года, а также демобилизованные воины. Им выплачивается стипендия 96 рублей в месяц. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413700 г. Пугачев, ул. Кутякова, 62 (тел 5-17-49).

на завод
«Полимерзапчасть»

— токарей 4—5 разрядов,

— фрезеровщиков 4—5 разрядов,

— токарей - расточников 2—3 разрядов,

— машиниста мостового крана,

— наладчика прессов холодной штамповки,

— слесаря по сборке металлоконструкций,

— мастера,

— начальника цеха.

За справками обращаться в отдел кадров завода по телефону 9-67-35.

Проезд автобусами №№ 12, 13, троллейбусом № 4. Остановка «РТИ».

на завод самоходных землеройных машин:

— токарей-расточников,

— токарей-автоматчиков,

— сверловщиков,

— энергетика цеха,

— механика цеха,

— грузчиков,

— слесарей-сборщиков.

в УРС Балаковской АЭС

— инженера по технике безопасности и безопасности движения (оклад - 180 руб.),

— инженера - технолога общественного питания (оклад 180—190 руб.).

При выполнении экономических показателей специалистам выплачивается премия в размере 50 процентов должностного оклада.

— диетсестру (оклад - 85 рублей). Выплачивается премия за качественное выполнение работы в размере 30 процентов должностного оклада.

Утеряна сумка с блоком питания и паспортом на магнитофон «Электроника-302».

Пробьба вернуть за вознаграждение по адресу: наб. Леонова, 34, кв. 15.

Продолжается подписка на 1990 год на городскую газету

Подписку можно оформить в любом отделении связи, в агентстве «Союзпечать», у общественных распространителей.

Подписная цена на год - 5 руб. 76 коп., на полугодие - 2 руб. 88 коп.

Бюро путешествий и экскурсий ОРГАНИЗУЕТ

вечерние прогулки с дискотекой на теплоходе «ОМ-404».

Прогулки проводятся в среду, четверг, пятницу, субботу, воскресенье с 20 до 23 часов.

Отправление теплохода от новой пристани в 19.40, от причала 5-го микрорайона - в 20 часов.

Стоимость билета 2 рубля 10 копеек.

6-часовые экскурсии по Саратовскому водохранилищу с высадкой на берег с 9 до 15 часов и 3-часовые дневные экскурсии.

Стоимость путевок: взрослые - 2 руб. и 1 руб. 10 коп., детские - 1 руб. 10 коп. и 65 коп.

Справки по телефону 4-58-79.

Балаковское СПТУ-63

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

На замещение вакантных должностей мастеров производственного обучения следующих специальностей:

— портной верхней женской одежды,

— портной верхней мужской одежды.

Должностные оклады мастеров 160—170 рублей.

По итогам учебно - воспитательной работы ежеквартальная премия в размере до 90 процентов от должностного оклада.

К конкурсу допускаются лица, имеющие рабочую квалификацию не ниже IV разряда, среднее техническое или высшее образование.

Срок подачи заявлений на участие в конкурсе в течение месяца со дня опубликования в газете.

Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 71, телефоны 4-14-43, 4-14-51.

НА КИНОЭКРАНАХ

Человек с бульвара Капуцинов - в 11. Обнаженная любовь - в 11, 15, 17, 19, 21. 16 июля. Ослепшая шкура - в 9.20, 11.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Презумпция невинности - в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. Счастливая Женька - в 14, 13, 16, 19, 21.30.

16, 18, 20. Мультсборник «Как дед за дождем ходил» - в 9.15.

Октябрь (тел. 4-00-09).

Саффи - в 9.15, 11. Идем дальше - в 13, 15.

Кондор - в 17, 18.50, 21.

15 - 16 июля МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Крокодил Данди-2 - в 10, Зеленый зал.

Проделки близнецов - в 10, 14.30. Данди по прозвищу «Крокодил» - в 12, 16.30, 18.30, 20.30.

Смийный зал. Филлал - в 14, 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Босоногий Ген - в 9. Клуб «Коттон» - в 12, 15, 18.40, 21.15.

Видеосалон - в 19, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

редактор - 4-07-84, зам. редактора - 4-07-61, ответственный секретарь - 4-07-40, отдел партийной

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

жизни - 4-16-79, отдел промышленности - 4-06-87, отдел строительства - 4-65-57, отдел писем - 4-63-04, отдел информации и социальных проблем - 4-64-75, фотокорреспондент - 4-67-95, отдел объявлений - 4-62-79, общественная приемная - 4-64-57.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Заказ 2785 Тираж 41460